
                                                      Fuglsang Kunstmuseums Venner 
 
                                
                               Referat fra ordinær generalforsamling den 26. maj 2010. 

 
Onsdag den 26.maj 2010 kl.19.00 afholdtes ordinær generalforsamling i caféen på Kunstmuseet. 
 
Ca. 35 af foreningens medlemmer incl.5  bestyrelsesmedlemmer var mødt. 
 
Generalforsamlingen havde følgende dagsorden: 
 

1. Valg af dirigent 
2. Beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år 
3. Godkendelse af det reviderede regnskab 
4. Valg af mindst 5 og højest 9 bestyrelsesmedlemmer for en 4-årig  periode 
5. Valg af 2 revisorer og én suppleant 
6. Fastsættelse af kontingent for 2011 
7. Eventuelle forslag fra bestyrelsen eller medlemmerne 
8. Orientering om kunstmuseet 
9. Eventuelt 

 
Ad punkt 1. 
Til dirigent valgtes på bestyrelsens forslag advokat Jørgen Simonsen, som konstaterede, at 
generalforsamlingen blev afholdt og var indkaldt i overensstemmelse med vedtægterne. 
 
Ad punkt 2. 
Bestyrelsens formand, Elsebeth Garrett Walther aflagde beretning. Manuskriptet til beretningen er 
vedhæftet dette referat. 
Beretningen blev uden kommentarer taget til efterretning. 
 
Ad punkt 3. 
Bjarne Sørensen gennemgik det reviderede  årsregskabet for 2009, som var udarbejdet af forenin- 
gens kasserer, Henrik Drachmann, inden han den 1. maj havde meddelt, at han med øjeblikkelig 
virkning ønskede at udtræde af bestyrelsen. Regnskabet udviste et overskud på kr. 68.419,- efter at 
der i året løb var givet gaver og ydet tilskud til kunstmuseet på i alt kr. 69.868,- 
Efter en spørgerunde blev regnskabet godkendt, og der var enighed om at overføre årets resultat til 
næste års regnskab. 
Erik B. Larsen anbefalede, at Venneforeningens regnskab -  i højere grad end tilfældet  er nu -  bli- 
ver  udskilt fra kunstmuseets regnskab. 
 
Ad punkt 4. 
Uden afstemning blev følgende 9 personer valgt til Venneforeningens bestyrelse for de næste 4 år: 
 
                 Elsebeth Garrett Walther         genvalgt            Inger Bolt Jørgensen           nyvalgt 
                 Pernille Saul                                   -                  Flemming Frydendal               - 
                 Per Møller                                      -                  Henning Aggerholm                - 
                 Sonja Davidsen                              -                  Peter Rygaard Andersen          - 
                                                                                            Lisbeth Krohn                         - 



Ad punkt 5. 
Til revisorer genvalgtes Erik B. Larsen og Jørn P. Pejdal.  Hans Larsen genvalgtes til revisor- 
suppleant. 
 
Ad punkt 6. 
Generalforsamlingen tiltrådte bestyrelsens forslag om, at årskontingentet i 2011 fastsættes uændret 
til kr. 250,- for alle medlemmer. 
 
Ad punkt 7. 
Udgik da der hverken var indkommet forslag fra bestyrelsen eller medlemmerne. 
 
Ad punkt. 7. 
Da Henrik Drachmann også var fratrådt som formand for kunstmuseets bestyrelse, udgik dette 
punkt på dagsordenen. 
 
Ad punkt 8. 
Formanden rettede en tak til de nu fratrådte bestyrelsesmedlemmer, Henrik Drachmann, Susanne 
Hovmand og Bjarne Sørensen. 
Formanden annoncerede de næste arrangementer i Venneforeningen, som omfatter en udflugt til 
København den 5. juni med besøg i bl.a. Frederik 8.s Palæ samt et foredrag på kunstmuseet den  
16. juni med idéhistoriker Lars Morell. 
Generalforsamlingen sluttede med, at dirigenten takkede for god ro og orden. Dirigenten modtog en 
vingave som tak for sin indsats. 
 
Efter generalforsamlingen holdt  musemsdirektør Anne Højer Petersen et foredrag  om museets 
udstillinsgvirksomhed og med særlig focus på særudstillinger og økonomien bag disse. 
 
 
 
 
                                                                                -------------------------------------------                     -
------------------------------------------- 
                       Jørgen Simonsen                                               Elsebeth Garrett Walther 
                             dirigent                                                                    formand 
 
 
 
 
 
 
                                                                                             
                   
 
 
 
 
 
 



 
 

Fuglsang Kunstmuseums Venner (formandens beretning) 

Generalforsamling den 26. maj 2010 kl. kl 18.30 i museets café. 

Beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år. 

  

Siden sidste års generalforsamling den 26. maj var vi den... 

  

1      1. juli på aftentur med naturvejleder Sven Thorsen. Ca. 70 venner, startede med godt humør på 
en skulle det viste sig dramatisk tur, der nogle steder nærmest krævede vaders, Sven fortalte på hele 
turen levende om alt fra myrens hemmelige liv til de lumske ”låler” der har givet navn til Lolland 

  

3. september var Vennerne inviteret til fernisering på KURS: TRÆET der var rigtig mange der 
kom til den festlige aften. 

  

I forbindelse med denne udstilling havde vi den 9. sept. arrangeret en workshop og den 26. 
september en udflugt til Vestsjællands Kunstmuseum og KØS Museum, disse måtte begge aflyses 
på grund af manglende tilslutning. 

  

24. september var der orienteringsmøde for Aktive Venner. 

  

18. november fejrede venneforeningen Ingemann Andersens 80 års fødselsdag, med taler af Erik A. 
Nielsen, Vagn Lundbye, Per Møller og Henrik Drachmann, det blev en uforglemmelig oplevelse, og 
venneforeningen har fået en meget stor og varm tak fra Ingemann. ( han sagde ja til denne aften 
hvis han IKKE skulle holde tale, men da spørgsmål blev stillet til ham, fik vi en dejlig masse 
anekdoter om hvordan det hele begyndte)  

  

12. og 13. december var der Jul på Fuglsang. Med julen 2008 succes på bare en dag, vovede vi 
julen 2009 både lørdag og søndag, og hvilken kraftpræstation der blev lagt på dagene af vores 
Aktive Venner, det er jo ikke altid lige sjove opgaver der bydes på. At stå i bidende kulde og sælge 
billetter at fylde olielamper og dele sandwich ud, foruden caféhjælp og runderinger, jo der blev 
skam arbejdet hårdt for at få 1000 gæster glade og tilfredse igennem besøget.  

  

21. januar startede vi det nye år med invitation til fernisering på særudstillingen Jais Nielsen. Det 
blev et tilløbsstykke selvfølgelig fordi det er en populær kunstner men måske også fordi Biskop 
Steen Skovsgaard åbnede udstillingen. 

  

27. april var der forårsmøde i Aktive Venner hvor der blev orienteret om den nye udstilling – 
ibrugtagning af walkie talkies på runderings vagterne. Problemer og ønsker fra venner og museet 



blev livligt diskuteret. Det blev en hyggelig aften hvor der også var tid til at snakke med hinanden, 
idet vi jo oftest er her på skiftende tidspunkter. 

  

6. maj var der igen invitation til fernisering af den nuværende særudstilling Ø-skaber / I-lands, knap 
så mange deltog, ca. 125, men så var det til gengæld som museumsdirektøren udtrykte det meget 
hyggeligt og næsten lidt som en fætter/kusine fest. 

  

8. maj var der udflugt til fr. d. 8.palæ. Og her var der til gengæld så mange tilmeldinger at vi her 
den 5. juni gentager turen. 

Vi HAR også lært at forhåndstilmeldinger modtages ikke mere, men at der kun skal udbydes efter 
først til mølle princippet. 

Undskyld til jer der ikke kom med på den første tur, håber I er med her den 5. juni.  

Det positive i historien må være, at i stedet for 50 kom der 100 venner der af sted. 

  

19. maj måtte vi aflyse ”Venneaften med Susanne Bangert” idet der kun var 6 tilmeldte, vi mener at 
mindst 10 skal være tilmeldt for at det rent økonomisk er forsvarligt at gennemfører et arrangement, 
det koster jo både foredragsholder og ekstra udgifter til personale for at åbne museet. Så HUSK for 
fremtiden rettidig tilmelding.  

  

  

Vi er 975 medlemmer, der er 118 medlemskaber i restance, men der kommer dog stadig 
indbetalinger. 

  

462 modtager Nyhedsbrevet elektronisk hvilket er en lille forbedring, men vi udsender stadig 224 
pr. post, det er 125 færre end sidste år, så igen kan jeg kun opfordrer til at få Nyhedsbrevet 
elektronisk, vi kan være mere aktuelle og samtidig spare penge. 

  

Der er udsendt 3 Nyhedsbreve og.. holdt 3 bestyrelsesmøder + et ukendt antal møder i juleudvalget. 

  

Foreningen har i årets løb støttes museet ved køb af 5 bænke til udstillings salene for i alt 46.000, 
køb af en Olaf Rude tegning for 3.500 og til Udstillingen Kurs er der givet et tilskud på 20.000 og 
69.000 er overført til museet for bla. Administration, ajourføring af medlemskartoteg, og bogføring. 

  

Vi er omkring 45 aktive Venner der i årets løb har givet ca. 1500 arbejdstimer, det en flot og 
fantastisk indsats, der tydeligt viser at uden Vennehjælp var der ikke et så velfungerende museum, 
så stor tak til alle AKTIVE VENNER, også tak til alle I Venner der besøger og støtter op om 
museet, og Venneforeningens formål: at skabe interesse for og yde praktisk og økonomisk støtte til 
Fuglsang Kunstmuseum. 

  



Venneforeningens bestyrelse har i det forløbne år bestået af Pernille Saul, Sonja Davidsen, Susanne 
Hovmann, Bjarne Sørensen, Per Møller, Henrik Drachmann og mig Elsebeth Garrett Walther. 

Susanne Hovmann, Bjarne Sørensen og Henrik Drachmann ønsker ikke genvalg. 

  

  

  

Valg til bestyrelsens 

  

Fra bestyrelsen har Pernille Saul, Sonja Davidsen, Per Møller og jeg sagt ja til genvalg. 

Der er forslag til nye bestyrelse-medlemmer det er som følger: 

  

Inge Bolt Jørgensen  

  

Lisbeth Krohn 

  

Flemming Frydendal 

  

Henning Aggerholm 

  

Peter Rygaard Andersen 

  

  

  

  

 


